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ΔΝΤ: Τέσσερις κίνδυνοι για την οικονομία – Ανάπτυξη 2,5% φέτος και 
2% το 2024 
Συνεχιζόμενες προκλήσεις για την παγκόσμια οικονομία, περιλαμβανομένης και της Ευρωζώνης αλλά και της Ελλάδας προβλέπει στη νέα 
εξαμηνιαία του έκθεση το ΔΝΤ.  Το Ταμείο κάνει λόγο για τον κίνδυνο να αυξηθούν οι αποκλίσεις μεταξύ των χωρών και θεωρεί ότι 
υπάρχουν τέσσερις μεγάλοι κίνδυνοι για την οικονομία. 
Όπως γράφει ο Οικονομικός Ταχυδρόμος: 
-Οι γεωπολιτικές εντάσεις που προκαλούν μεταξύ άλλων μεγάλες διακυμάνσεις στις τιμές της ενέργειας σε συνδυασμό και με την κλιματική 
αλλαγή. 
-Η κρίση στην αγορά ακινήτων ιδιαίτερα στην Κίνα. 
-Η επιμονή του γενικού και δομικού πληθωρισμού σε πολύ υψηλά επίπεδα. 
-Η μείωση των δημοσιονομικών «μαξιλαριών» σε πολλές χώρες που –ειδικά σε συνδυασμό με τα υψηλά επιτόκια των κεντρικών τραπεζών- 
προκαλούν υψηλά επίπεδα χρέους και επιβράδυνση των ρυθμών ανάπτυξης.  

 
Συνέχεια… 
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Ανάπτυξη σε Ελλάδα 
Ειδικά για την Ελλάδα το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο προβλέπει ανάπτυξη 2,5% για φέτος και 2% για το 2024 από 5,9% το 2022 στη 
νέα του έκθεση για τις «Παγκόσμιες Οικονομικές Προοπτικές» (World Economic Outlook)  στα πλαίσια της φθινοπωρινής συνόδου που 
φέτος πραγματοποιείται στο Μαρόκο. Η ελληνική κυβέρνηση στο προσχέδιο του προϋπολογισμού για το 2024 προβλέπει ανάπτυξη 2,3% 
για φέτος και 3% για του χρόνου. 
Το ΔΝΤ προβλέπει επίσης ότι ο πληθωρισμός στη χώρα μας θα τρέξει με 4,1% φέτος και θα υποχωρήσει στο 2,8% του χρόνου, από 9,3% 
πέρσι. Η Αθήνα προβλέπει πληθωρισμό 4% φέτος και 2,4% για το 2024. Η ανεργία εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί σε 10,8% και 9,3% από 
12,4% αντίστοιχα, ενώ το έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών αναμένεται ότι θα φτάσει το 6,9% φέτος και το 6% του χρόνου από 10,1% το 
2022. 
Ευρωζώνη 
Ειδικά για την ευρωζώνη προβλέπεται ανάπτυξη μόλις 0,7% φέτος και 1,2% το 2024, ενώ ο πληθωρισμός αναμένεται να διαμορφωθεί 
στο 5,6% και το 3,3% αντίστοιχα, πολύ υψηλότερα από το στόχο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Εντύπωση προκαλούν μάλιστα 
οι προβλέψεις για τη Γερμανία όπου για φέτος αναμένεται ύφεση 0,5% και ανάπτυξη 0,9% το 2024. Σε παγκόσμιο επίπεδα αναμένεται 
ανάπτυξη 3% το 2023 και 2,9% το 2024. Ο Οικονομικός Ταχυδρόμος παρουσιάζει σήμερα αναλυτικά όλες τις προβλέψεις του ΔΝΤ στους 
σχετικούς πίνακες. 

 
Γεωπολιτικός κατακερματισμός 
Η έκθεση έχει συνταχθεί πριν τις νέες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και σε αυτήν αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι η παγκόσμια ανάκαμψη 
από την πανδημία COVID-19 και μετά την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία παραμένει αργή και άνιση. Όπως επισημαίνεται, «ο 
εντεινόμενος γεωοικονομικός κατακερματισμός θα μπορούσε να περιορίσει τη ροή των εμπορευμάτων στις αγορές, προκαλώντας 
πρόσθετη αστάθεια των τιμών και περιπλέκοντας την πράσινη μετάβαση. Εν μέσω αυξανόμενου κόστους εξυπηρέτησης του χρέους, 
περισσότερες από τις μισές αναπτυσσόμενες χώρες χαμηλού εισοδήματος βρίσκονται σε ή διατρέχουν υψηλό κίνδυνο δυσχέρειας 
(εξυπηρέτησης χρέους». 
Υπάρχει μικρό περιθώριο λάθους στο μέτωπο της χάραξης πολιτικής, προειδοποιεί το Ταμείο. Οι κεντρικές τράπεζες πρέπει να 
αποκαταστήσουν τη σταθερότητα των τιμών, αναφέρεται. Τα αποτελεσματικά πλαίσια νομισματικής πολιτικής και η επικοινωνία για τη 
νομισματική πολιτική χαρακτηρίζονται ως ζωτικής σημασίας για τη σταθεροποίηση των προσδοκιών. «Οι υπεύθυνοι χάραξης 
δημοσιονομικής πολιτικής θα πρέπει να δημιουργήσουν εκ νέου δημοσιονομικά περιθώρια ελιγμών και να αποσύρουν μη στοχευμένα 
μέτρα προστατεύοντας παράλληλα τα ευάλωτα άτομα. Οι μεταρρυθμίσεις για τη μείωση των διαρθρωτικών εμποδίων στην ανάπτυξη –-
μεταξύ άλλων, ενθαρρύνοντας τη συμμετοχή στην αγορά εργασίας– θα εξομαλύνουν τη μείωση του πληθωρισμού με στόχο και θα 
διευκολύνουν τη μείωση του χρέους», σημειώνεται. 
Απαιτείται επίσης σύμφωνα με το ΔΝΤ ταχύτερος και πιο αποτελεσματικός πολυμερής συντονισμός για την επίλυση των προβλημάτων 
χρέους. Όπως και συνεργασία για τον μετριασμό των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής και την επιτάχυνση της πράσινης μετάβασης, 
συμπεριλαμβανομένης της διασφάλισης σταθερών διασυνοριακών ροών των απαραίτητων ορυκτών, καταλήγουν τα συμπεράσματα του 
ΔΝΤ. 
Πηγή: Οικονομικός Ταχυδρόμος 
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Φ. Καραβίας: Ξεκινάει ένα νέο κεφάλαιο για την Eurobank 
Την ικανοποίησή του για την επαναγορά του 1,4% της Eurobank από το ΤΧΣ εκφράζει ο CEO της τράπεζας σε επιστολή του προς τους 
εργαζομένους.  
Όπως σημειώνει, με αυτή την εξέλιξη κλείνουν δυο σημαντικοί κύκλοι: 
Ο ένας κύκλος αφορά την Ελλάδα. Χρειάστηκε να περάσει παραπάνω από μία δεκαετία, όταν η δημοσιονομική κρίση εξελίχθηκε σε 
χρηματοπιστωτική και οδήγησε στην πρώτη ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, ώστε μια από τις τέσσερις συστημικές τράπεζες να 
μηδενίσει τη συμμετοχή του Δημοσίου στο μετοχικό της κεφάλαιο. Πρόκειται για ένα ισχυρό σήμα προς κάθε κατεύθυνση – προς τους 
εταίρους μας, προς τις αγορές και τη διεθνή επενδυτική κοινότητα. Με την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας και την έναρξη της 
αποχώρησης του Ελληνικού Δημοσίου από τις τραπεζικές συμμετοχές, τερματίζεται η μακρά περίοδος κατά την οποία η Ελλάδα 
αποτελούσε αρνητική ευρωπαϊκή εξαίρεση και η χώρα επιστρέφει στην οικονομική κανονικότητα της ευρωζώνης, όπου επέλεξε και 
ανήκει. Όλοι θυμόμαστε τα γεγονότα του 2013, την ανακεφαλαιοποίηση της Τράπεζας από το ΤΧΣ με €5,8 δις, την αλλαγή Διοίκησης και 
τη συγχώνευση με το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο. Όλοι θυμόμαστε τις δυο επόμενες ανακεφαλαιοποιήσεις στις οποίες η Eurobank 
κατάφερε να συγκεντρώσει αποκλειστικά ιδιωτικά κεφάλαια, από τους μετόχους που μας στήριξαν σε όλα τα επόμενα χρόνια, μέσα σε 
ακραίες συνθήκες, και εξακολουθούν και σήμερα να μας τιμούν με την εμπιστοσύνη και τη στήριξή τους σε κάθε μείζονα στρατηγική 
πρωτοβουλία που αναλαμβάνουμε. Όλοι, επίσης, ξέρουμε τι μεσολάβησε και ποιες θυσίες απαιτήθηκαν, σε οικονομικό και κοινωνικό 
επίπεδο, ώστε να καταστεί δυνατή η επίτευξη του μείζονος εθνικού στόχου της παραμονής και της ομαλής πλήρους συμμετοχής στην 
οικονομία της ευρωζώνης. Η επενδυτική βαθμίδα και ο μηδενισμός της κρατικής συμμετοχής σε ένα τραπεζικό ίδρυμα σηματοδοτούν και 
αποδεικνύουν ότι οι θυσίες έπιασαν τόπο. 
Ο δεύτερος κύκλος αφορά τη Eurobank και τον τραπεζικό τομέα. Είμαστε περήφανοι που τον ανοίξαμε και πρωταγωνιστήσαμε σε αυτόν. 
Είναι ο κύκλος της απαλλαγής των ελληνικών τραπεζών από τη βαριά κληρονομιά της κρίσης. Σημείο καμπής αποτέλεσε το 2018, με το 
ολιστικό πρόγραμμα εμπροσθοβαρούς μείωσης των μη εξυπηρετούμενων δανείων και κεφαλαιακής ενίσχυσης μέσω της συγχώνευσης με 
τη Grivalia, του εταιρικού μετασχηματισμού (hive down) και των τιτλοποιήσεων. Θυμηθείτε ότι ήμασταν πρωτοπόροι στην αξιοποίηση 
αυτών των εργαλείων για την εξυγίανση του ισολογισμού και ότι εισαγάγαμε αυτή την καινοτομία με δική μας πρωτοβουλία, πριν ακόμη 
θεσμοθετηθεί το πρόγραμμα παροχής κρατικών εγγυήσεων "Ηρακλής". Ανοίξαμε έτσι το δρόμο που ακολούθησαν στη συνέχεια σχεδόν 
όλες οι υπόλοιπες τράπεζες.  
O κ. Καραβίας τονίζει ότι "ήμασταν και είμαστε στην πρωτοπορία του κλάδου. Έτσι φτάσαμε να είναι σήμερα η Eurobank ένας ισχυρός 
ευρωπαϊκός τραπεζικός όμιλος, με κεντρικό συστημικό ρόλο σε τρεις κύριες αγορές στη γεωγραφική μας περιφέρεια (Ελλάδα, Κύπρο, 
Βουλγαρία), με παρουσία σε διεθνή χρηματοπιστωτικά κέντρα (Λουξεμβούργο και Λονδίνο), με δυναμικές κινήσεις στο εξωτερικό (όπως 
η απορρόφηση των θυγατρικών της Alpha, Πειραιώς και BNP στη Βουλγαρία και η σταδιακή απόκτηση πλειοψηφικού ποσοστού στην 
Ελληνική Τράπεζα της Κύπρου) και με στρατηγική την περαιτέρω ενίσχυση της παρουσίας μας". 
"Σε αυτή τη μέρα, που μελλοντικά, στην ιστορία της Τράπεζας, θα σηματοδοτεί την έναρξη ενός νέου κεφαλαίου, αισθάνομαι την ανάγκη 
να απευθυνθώ και να ευχαριστήσω όλους εσάς που με υψηλό επαγγελματισμό, αλλά πολύ συχνά και πέρα από τα όρια που επιβάλλει ο 
επαγγελματισμός, συμβάλατε καθοριστικά ώστε να αντέξει η Eurobank την περίοδο των μεγάλων κλυδωνισμών, ώστε να γίνουν με 
επιτυχία όλα τα επόμενα ενδιάμεσα βήματα και να βρισκόμαστε σήμερα στην αφετηρία μιας νέας προοπτικής, θέτοντας και πάλι -όπως 
τόσες φορές στο παρελθόν- το μέτρο της σύγκρισης για τον κλάδο μας στην Ελλάδα. Ασφαλώς, μια τέτοια πορεία δεν είναι έργο ενός 
ανθρώπου, ούτε μιας κλειστής ομάδας. Είναι προϊόν μιας διάχυτης ομαδικότητας, κοινό τέκνο όλων όσοι είχαν συμβολή, στο μέτρο των 
ευθυνών και του ρόλου του καθενός, στη συνολική επιτυχία του Οργανισμού. Και για αυτό το "ευχαριστώ" απευθύνεται ασφαλώς σε 
εσάς, τους σημερινούς εργαζομένους της Eurobank, αλλά πηγαίνει επίσης στους συναδέλφους που όλα αυτά τα χρόνια διατέλεσαν 
εργαζόμενοι και στελέχη της Τράπεζας, έχοντας ο καθένας τη δική του διακριτή συμβολή στην κοινή μας πορεία. 
Αυτή που συνεχίζουμε σήμερα, από καλύτερη θέση, με αυτοπεποίθηση, αισιοδοξία και διάθεση για νέα βήματα μπροστά. Προσωπικά, 
ύστερα από 25 και παραπάνω χρόνια σε αυτή την Τράπεζα, νιώθω σήμερα περισσότερο από όσο ποτέ ότι είναι προνόμιο και τιμή να 
υπηρετώ ένα τέτοιο οργανισμό και να ανήκω σε μια τέτοια ομάδα, να είμαι μαζί σας στη Eurobank" καταλήγει ο διευθύνων σύμβουλος 
της Τράπεζας. 
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Κωτσόβολος: Στους «μνηστήρες» Quest και ΔΕΗ - Οι σύμβουλοι της 
Currys αξιολογούν τις προσφορές 
Σχολιάζοντας δημοσιεύματα και ανακοινώσεις εταιρειών, η Currys επιβεβαίωσε σήμερα ότι η 
στρατηγική αναθεώρηση (strategic review) έχει προκαλέσει ενδιαφέρον από αρκετούς πιθανούς 
αγοραστές της Κωτσόβολος, οι οποίοι με τη σειρά τους έχουν υποβάλει μη δεσμευτικές 
προσφορές τις οποίες το Διοικητικό Συμβούλιο και οι σύμβουλοι (Citi) αξιολογούν επί του 
παρόντος. 
Advertisement 
Προσθέτει ότι η στρατηγική αναθεώρηση παραμένει σε εξέλιξη και η Currys θα προχωρήσει 
σε νέα ενημέρωση όταν το κρίνει απαραίτητο. Σε αυτό το στάδιο δεν μπορεί να υπάρχει 
βεβαιότητα ως προς το αποτέλεσμα της αναθεώρησης. 
Οι «μνηστήρες» 
Σύμφωνα με τις έως τώρα πληροφορίες, έχουν καταθέσει προσφορές από δύο ελληνικές 
(Quest & ΔΕΗ) και από δύο εταιρείες του εξωτερικού, εκ των οποίων η μία φημολογείται ότι 
είναι από τη Ρουμανία. 
Οι «μνηστήρες σκανάρουν τα οικονομικά στοιχεία της Κωτσόβολος και έπεται η πρόσβαση σε 
στοιχεία της εταιρείας που αφορούν την οργανωτική της διάρθρωση και λειτουργία. 
Παράγοντες της αγοράς εκτιμούν πως το τίμημα θα κινηθεί μεταξύ €250-300 εκατ. 
Quest 
Σε ανακοίνωσή της χθες το βράδυ η Quest επιβεβαίωσε ότι «η εταιρεία προέβη σε κατάθεση 
τελικής προσφοράς, ωστόσο, δεδομένου ότι η διαδικασία είναι σε εξέλιξη, δεν είναι βέβαιο ότι 
η εν λόγω διαδικασία θα οδηγήσει σε οριστική συμφωνία». 
Στόχος του ομίλου Quest είναι να ενισχύσει τα μερίδια αγοράς στο retail αποκτώντας ένα 
μεγάλο δίκτυο καταστημάτων που θα του εξασφαλίσει άμεση πρόσβαση σε ένα τεράστιο 
πελατολόγιο, ιδιωτών και επιχειρήσεων. 
ΔΕΗ 
Είχε προηγηθεί ανακοίνωση της ΔEΗ όπου αναφερόταν πως η εταιρεία «συμμετέχει στη 
διαδικασία πώλησης της εν λόγω εταιρείας, η οποία βρίσκεται στη φάση της κατάθεσης 
προσφορών, σύμφωνα με τους όρους της προκήρυξης του διαγωνισμού. Η ΔEΗ θα ενημερώσει 
την επενδυτική κοινότητα σε περίπτωση που εισέλθει σε δεσμευτική συμφωνία για την εν λόγω 
συναλλαγή». 
Η ΔΕΗ έχει αλλάξει στρατηγικό προσανατολισμό και στο business plan της εντάσσεται η 
ανάπτυξη του δικτύου και η επέκταση στο retail. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Οι απώλειες των μετοχών του ΓΔ από τα υψηλά 

52εβδομάδων…. 
Μετοχή Κλείσιμο 10/10/23 Υψηλό 52 εβδομάδων Δ% 

ΒΙΟ 4.800 7.130 -32.68% 
CENER 5.890 7.400 -20.41% 

TITC 16.240 19.440 -16.46% 
ΕΕΕ 24.930 29.910 -16.65% 
ΟΤΕ 13.420 16.140 -16.85% 

ΑΡΑΙΓ 10.060 13.800 -27.10% 
ΤΕΝΕΡΓ 13.940 21.340 -34.68% 
ΠΡΕΜΙΑ 1.150 1.410 -18.44% 

ΕΠΣΙΛ 8.520 12.000 -29.00% 
ΕΝΤΕΡ 5.460 6.360 -14.15% 
ΠΑΠ 1.900 2.530 -24.90% 

ΙΝΤΕΡΚΟ 6.200 6.850 -9.49% 
ΑΔΜΗΕ 1.960 2.520 -22.22% 
ΠΛΑΘ 3.900 5.680 -31.34% 
ΜΠΡΙΚ 1.865 2.110 -11.61% 
ΙΝΛΙΦ 4.070 4.950 -17.78% 

ΣΑΡ 7.620 8.460 -9.93% 
ΚΕΚΡ 1.060 1.400 -24.29% 
ΑΒΑΞ 1.212 1.786 -32.14% 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ 1.874 2.700 -30.59% 
ΟΛΥΜΠ 2.300 3.120 -26.28% 
ΕΛΣΤΡ 2.480 3.820 -35.08% 
ΦΡΛΚ 4.070 5.000 -18.60% 

ΛΟΥΛΗ 2.780 3.700 -24.86% 
ΓΕΚΤΕΡΝΑ 12.460 14.840 -16.04% 

ΙΑΤΡ 1.760 2.150 -18.14% 
ΜΙΓ 3.700 8.400 -55.95% 

ΜΥΤΙΛ 33.520 38.300 -12.48% 
ΛΑΜΔΑ 6.020 7.420 -18.87% 
ΦΛΕΞΟ 7.600 9.450 -19.58% 
ΙΝΤΚΑ 1.996 2.390 -16.49% 
ΕΛΧΑ 1.662 2.390 -30.46% 
ΑΛΦΑ 1.236 1.682 -26.52% 

ΜΠΕΛΑ 25.000 29.200 -14.38% 
ΕΤΕ 5.300 6.514 -18.64% 
ΠΕΙΡ 2.796 3.596 -22.25% 

ΑΛΜΥ 2.350 4.260 -44.84% 
ΕΥΡΩΒ 1.484 1.720 -13.72% 
ΕΛΠΕ 6.780 8.680 -21.89% 

ΚΟΥΕΣ 5.280 6.730 -21.55% 
ΠΛΑΚΡ 14.600 17.900 -18.44% 
ΟΤΟΕΛ 12.560 14.760 -14.91% 
ΠΕΤΡΟ 8.900 9.220 -3.47% 
ΕΥΔΑΠ 5.500 7.410 -25.78% 
ΙΚΤΙΝ 0.435 0.734 -40.80% 

ΕΛΤΟΝ 1.890 2.920 -35.27% 
ΕΧΑΕ 4.500 6.130 -26.59% 
ΣΠΕΙΣ 6.160 10.000 -38.40% 
ΟΠΑΠ 15.150 16.920 -10.46% 
ΜΟΗ 21.440 25.820 -16.96% 
ΟΛΘ 22.500 26.300 -14.45% 

ΕΥΑΠΣ 3.000 3.920 -23.47% 
ΙΝΚΑΤ 2.990 3.310 -9.67% 
ΔΕΗ 9.175 11.220 -18.23% 
ΟΛΠ 20.650 23.350 -11.56% 
ΚΡΙ 7.980 9.800 -18.57% 

ΙΝΤΕΚ 5.290 5.720 -7.52% 
ΠΡΟΦ 3.750 4.960 -24.40% 
ΜΟΤΟ 2.750 3.770 -27.06% 

       
ΓΔ 1,157.85 1,351.680 -14.34% 

FTSE 25 2,836.99 3,280.710 -13.53% 
Τραπεζικός Δείκτης 916.80 1,117.780 -17.98% 

                                          Πηγή: Καραμανώφ Χρηματιστηριακή 


